
Συμβολική  κατάληψη  ΕΦΚΑ
(Ακαδημίας 22)
Χρ. Βαγενάς, μέλος στο ΔΣ του Συλλόγου Εργαζομένων στον πρ.
ΟΑΕΕ

ΚΟΝΤΡΑ ΣΤΟΝ ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟ, ΣΤΗ ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ &
ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

Συμβολική κατάληψη των κεντρικών γραφείων της Διοίκησης του
ΕΦΚΑ  στην  Ακαδημίας  22,  πραγματοποίησε  σήμερα  ο  Σύλλογος
Εργαζομένων στον πρώην ΟΑΕΕ.

Η κατάληψη πραγματοποιήθηκε σαν διαμαρτυρία για την κατάσταση
διάλυσης  που  επικρατεί  στον  ΕΦΚΑ,  για  την  απαξίωση  του
προσωπικού που έχει ξεπεράσει τα όρια εργασιακής εξουθένωσης
και για τον αυταρχισμό της Διοίκησης.

Όπως αναφέρει στην ανακοίνωση του ο Σύλλογος Εργαζομένων: “Ο
e-ΕΦΚΑ  «βουλιάζει»  –  στην  κυριολεξία  –  υπό  το  βάρος
εκατοντάδων χιλιάδων συνταξιοδοτικών, ασφαλιστικών και λοιπών
αιτημάτων, τα οποία αυξάνονται µε γεωµετρική πρόοδο, και η
∆ιοίκησή του εµφανίζεται εκτός τόπου και χρόνου, παραιτηµένη
και  χωρίς  ουσιαστικό  σχεδιασµό  απέναντι  στα  τεράστια
προβλήµατα  που  υποτίθεται  ότι  ανέλαβε  να  αντιµετωπίσει.
∆έσµια,  σε  µεγάλο  βαθµό,της  επιπολαιότητας  και  της
ανευθυνότητας που τη χαρακτηρίζουν στη συνολική προσέγγιση των
ζητηµάτων  που  έχουν  ανακύψει  από  την  πρώτη  κιόλας  µέρα
ανάληψης των καθηκόντων της, επιχειρεί να ανακτήσει τον έλεγχο
είτε µέσω αλλοπρόσαλλων και βεβιασµένων αποφάσεων (καταργήσεις
υπηρεσιών,  µεταστεγάσεις  κ.λπ.)  είτε  µέσω  της
κατατροµοκράτησης  και  της  χειραγώγησης  των  εργαζοµένων
(αυταρχικές συµπεριφορές, αθρόες µετακινήσεις – µεταξύ άλλων
και η παράτυπη του Προέδρου του Συλλόγου µας κ.ο.κ.).”

Και σε παλαιότερη ανακοίνωση της η παράταξη ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΚΙΝΗΣΗ
ΕΡΓ/ΝΩΝ  ΟΑΕΕ:  “Οι  συσσωρευμένες  εκκρεμότητες,  οι  ελλείψεις
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προσωπικού,  η  συνεχιζόμενη  αδιαφορία  των  Διοικήσεων,  ο
αυξημένος φόρτος εργασίας και το στρες έχουν οδηγήσει τους
εργαζόμενους στα όρια τους και έχει πληγεί σε πολλούς η ψυχική
και  σωματική  τους  υγεία.  Οι  εργαζόμενοι  καλούμαστε  να
απολογηθούμε για την κακή εξυπηρέτηση των πολιτών, για τις
καθυστερήσεις  στις  απονομές  συντάξεων,  για  τις  οικονομικές
περικοπές, για τα λάθη που δημιουργούνται από την κάκιστη
μηχανογράφηση.  Οι  πολίτες  ξεσπούν  σε  εμάς,  ξεχνώντας  οι
περισσότεροι να διαμαρτυρηθούν στις κυβερνητικές πολιτικές.”

Όσο για τον Διοικητή και τους τέσσερις Υποδιοικητές (όλοι τους
κομματικά  νεοφιλελεύθερα,  αλλά  κρατικοδίαιτα  στελέχη),  η
ΑΡΙΣΤΕΡΗ  ΚΙΝΗΣΗ  σημειώνει:  “Εκεί  που  έχει  δείξει  πράγματι
μεγάλη  ανταπόκριση  και  ταχύτητα  η  Διοίκηση  είναι  σε  δύο
τομείς: 1) στις μετακομίσεις Διευθύνσεων και αρχείων (με τη
Γεν. Διεύθυνση Παροχών να έχει μακράν τα πρωτεία, και 2) στις
τοποθετήσεις  ημετέρων-αυλικών  σε  θέσεις  ευθύνης  ή  μη  στις
επιτελικές, αλλά και αλλού. Σε αυτό το θέμα η Διοίκηση δεν
κρατάει  ούτε  τα  προσχήματα,  έχοντας  ξεπεράσει  όλες  τις
προηγούμενες κυβερνήσεις. “

Αυτή ήταν μια μικρή συμβολική αντίδραση και στις τελευταίες
αυταρχικές πράξεις της Διοίκησης, όπου μετά από προηγούμενη
κατάληψη σε κτίριο του ΟΑΕΕ-ΕΦΚΑ στην Αγ. Παρασκευή, λόγω
χρόνιου προβλήματος με την έλλειψη κλιματισμού, απάντησε με
δύο  τιμωρητικές  αποφάσεις:  1)  τη  διάλυση  του  αντίστοιχου
Τμήματος  και  διασκορπισμό  των  σημείων  εξυπηρέτησης  των
ασφαλισμένων και των εργαζομένων σε διάφορα υποκαταστήματα του
ΙΚΑ  από  το  Χαλάνδρι  μέχρι  την  Παιανία,  τη  Ραφήνα  και  το
Λαύριο! Σημειώνουμε εδώ ότι το κτίριο στην Αγ. Παρασκευή είναι
ιδιόκτητο και δεν έχει υπάρξει καμία πρόβλεψη για μεταφορών
των αρχείων του Τμήματος, 2) την μετακίνηση του προέδρου του
Συλλόγου  Εργαζομένων  του  ΟΑΕΕ  σε  άλλο  υποκατάστημα,  χωρίς
προηγούμενη αίτηση του κατά παράβαση των νόμων προστασίας των
συνδικαλιστών  από  αυθαιρεσίες  των  διοικήσεων  και  των
εργοδοτών.

Την κατάληψη στήριξε και αντιπροσώπευση από το ΜΕΤΑ (Μέτωπο



Ταξικής Ανατροπής).

Παρατηρούμε ότι η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έχει οξύνει
τον αυταρχισμό εναντίον των εργαζομένων και των φτωχών λαϊκών
στρωμάτων. Πρέπει το εργατικό κίνημα να αντιδράσει οργανωμένα
και συντονισμένα σε αυτή τη νέα επίθεση που δεχόμαστε. Και
τώρα το καλοκαίρι, και στη ΔΕΘ το φθινόπωρο και σε κάθε νέα
προσπάθεια καταπάτησης των δικαιωμάτων μας.

ΟΤΑΝ Η ΑΔΙΚΙΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΝΟΜΟΣ, ΤΟΤΕ Η ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΕΙΝΑΙ
ΚΑΘΗΚΟΝ

Αριστερή Κίνηση Εργαζομένων ΟΑΕΕ

———————————————————————-

Π.Σ.Ε. Ο.Α.Ε.Ε.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Ο.Α.Ε.Ε.

Αιόλου 94, 105 59 ΑΘΗΝΑ

site: www.pseoaee.gr

Email:info@pseoaee.gr

            pse.oaee@gmail.com

ΔΕΛΤΊΟ ΤΎΠΟΥ
Σήμερα  Τετάρτη  29  Ιουλίου  2020  από  τις  7π.μ.,
πραγματοποιούμε  συμβολικό  αποκλεισμό  της  εισόδου  του
κτιρίου  Διοίκησης  του  e-ΕΦΚΑ(Ακαδημία  22,  Αθήνα)
καταγγέλλοντας  τους  Διοικούντες  του  Φορέα  για  την
συνεχιζόμενη  και  καθημερινά  κλιμακούμενη  οργανωτική
υποβάθμιση  του  και  της  συνθήκες  <<φρενοκομείου>>που
πλέον επικρατούν.
Ο  e-ΕΦΚΑ  <<βουλιάζει>>  –  την  κυριολεξία  –  υπο  το  βάρος



εκατοντάδων χιλιάδων συνταξιοδοτικών, ασφαλιστικών και λοιπών
αιτημάτων, τα οποία αυξάνονται με γεωμετρική πρόοδο και η
Διοίκηση του εμφανίζεται εκτός τόπου και χρόνου, παραιτημένη
και  χωρίς  ουσιαστικό  σχεδιασμό  απέναντι  στα  τεράστια
προβλήματα που υποτίθεται ανέλαβε να αντιμετώπιση. ΔΈΣΜΙΑ , σε
μεγάλο βαθμό, ΤΗΣ ΕΠΙΠΟΛΑΙΌΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΝΕΥΘΥΝΌΤΗΤΑΣ που την
χαρακτηρίζουν  στην  συνολική  προσέγγισει  των  ζητημάτων  που
έχουν  ανακύψει  απο  την  πρώτη  κιόλας  μέρα  ανάληψης  των
καθηκόντων  της,  επιχειρεί  να  ανακτήση  το  έλεγχο  ΜΈΣΩ  
ΑΛΛΟΠΡΌΣΑΛΛΩΝ ΚΑΙ ΒΕΒΙΑΣΜΈΝΩΝ ΑΠΟΦΆΣΕΩΝ(καταργήσεις υπηρεσιών,
μεταστεγάσεις κ.λπ.) είτε ΜΈΣΩ ΤΗΣ ΚΑΤΑΤΡΟΜΟΚΡΆΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ
ΧΕΙΡΑΓΏΓΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΈΝΩΝ(αυταρχικές συμπεριφορές, αθρόες
μετακινήσεις – μεταξύ άλλων και η παράτυπη του Προέδρου του
Συλλόγου μας κ.ο.κ).

Ουσιαστικά όλα τα παραπάνω επιδεινώνουν την ήδη διαμορφωθείσα
κατάσταση  και  κινούνται  σε  κατεύθυνση  αντίθετη  της  άμεσης
αντιμετώπισης  των  πραγματικών  οργανωτικών  και  λειτουργικών
προβλημάτων, που οφείλωνται στη ΒΑΘΊΑ ΈΛΛΕΙΨΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΎ ΚΑΙ

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΉΣ ΥΠΟΔΟΜΉΣ, στις ΑΠΑΡΆΔΕΚΤΕΣ ΣΥΝΘΉΚΕΣ ΕΡΓΑΣΊΑΣ και
στην  ΑΝΥΠΑΡΞΊΑ  –  ΈΣΤΩ  ΣΤΟΙΧΕΙΩΔΏΝ  –  ΜΈΤΡΩΝ  ΥΓΙΕΙΝΉΣ  ΚΑΙ
ΑΣΦΆΛΕΙΑΣ  κ.λπ.  Επιπλέον  επιβεβαιώνουν  την  πρόθεση  της
Διοίκησης να << διαχειριστεί>> το πρόβλημα << σπρώχνοντας κάτω
από το χαλί>>, παρα να δώσει οριστική λύσει – βέβαια, το ψέμα
(στην προκειμένει περίπτωση, οι επικοινωνιακές << καντρίλιες
>>) έχει κοντά ποδάρια.

Αποτέλεσμα  όλων  αυτών  είναι  η  διαιώνιση  της  ομηρίας  και
ταλαιπωρίας  ασφαλισμένων,  συνταξιούχων  και  εργαζομένων,  η
σχεδόν   καθημερινή  εμφάνιση  ακραίων  συμπεριφορών,
διαπληκτισμών και γενικά καταστάσεων της οποίες η απλή λογική
έχει προ καιρού εγκαταλείψει.

ΣΤΟ ΕΦΚΑ ΤΊΠΟΤΑ ΠΛΈΟΝ ΔΕΝ ΕΊΝΑΙ ΟΎΤΕ ΑΥΤΟΝΌΗΤΟ ΟΎΤΕ ΠΡΟΒΛΈΨΙΜΟ
ΚΑΙ Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΌΤΗΤΑ ΚΆΘΕ ΣΥΝΑΔΈΛΦΟΥ ΕΝΔΈΧΕΤΑΙ ΝΑ ΚΡΎΒΕΙ ΈΝΑΝ
ΝΈΟ ΑΙΦΝΙΔΙΑΣΜΌ, ΜΙΑ ΚΑΙΝΟΎΡΓΙΑ  ΔΥΣΆΡΕΣΤΗ ΈΚΠΛΗΞΗ, ΠΟΥ ΜΠΟΡΕΊ
ΝΑ ΑΦΟΡΆ ΑΚΌΜΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΓΕΊΑ Ή ΤΗ ΣΩΜΑΤΙΚΉ ΤΟΥ ΑΚΕΡΑΙΌΤΗΤΑ.



ΩΣΤΌΣΟ ΕΜΕΊΣ

ΟΎΤΕ  ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΟΎΜΑΣΤΕ,  ΟΎΤΕ  ΠΑΡΑΙΤΟΎΜΑΣΤΕ,  ΟΎΤΕ
ΣΥΜΒΙΒΑΖΌΜΑΣΤΕ
με τις αποφασεις και της συμπεριφορές της Διοίκησης.

Συνεχίζουμε την κλημάκωση του αγώνα μας για τα
μεγάλα  ζητήματα  που  απασχολούν  τον  ΕΦΚΑ  και
απαίτουν ΆΜΕΣΗ ΛΎΣΗ!

Για το Δ.Σ. του Π.Σ.Ε. Ο.Α.Ε.Ε.
Ο Πρόεδρος                           Ο Γεν. Γραμματέας

Παντελής Καρύδας               Ηλίας Κολίοπουλος
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